

Ленинский шахтер

Год
издания
89-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес новостей: шахта «Полысаевская-3»

В курсе всех событий

Последние события за рубежом и в нашей стране волнуют каждого человека. Но по тем или другим причинам многие не в состоянии проследить за проходящими событиями. На участках шахты ежедневно проводятся политинформации.

Очень хорошо проходят беседы на участке ВШТ. Один из наиболее подготовленных товарищеским рассказывает о последних событиях за рубежом, второй — в нашей стране. Одна из таких политинформаций проведена на этой неделе. Читал ее Иван Дмитриевич Костин. Успешное завершение полетов космических станций «Венера-5» и «Венера-6» взволновало всех.

32 новых специалиста

В кабинетах каждого участка шахты висят красочно оформленные обязательства, взятые к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Одна из пунктов обязательств предусматривает повышение теоретических знаний трудящихся.

Классные комнаты учебного пункта шахты никогда не пустуют. Здесь можно увидеть горняков до работы и после. Одни идут сюда для приобретения второй специальности, а другие осваивают новую технику.

Недавно после успешной сдачи экзаменов 32 человека получили права на вождение подземных электровозов и права электрослесарей. А после открытия подготовительных курсов 16 молодых горняков шахты изъявили желание поступить в Кузбасский политехнический институт.

Поздравительные открытки

Хорошая традиция в коллективе стройучастка — отмечать день рождения товарищеской. Перед началом смены от имени партийной, профсоюзной организаций участка юбилею вручаются поздравительная открытка.

19 мая такую открытку получил один из старейших рабочих участка — плотник Иван Леонтьевич Парфильев. Ему исполнилось шестьдесят. «Приятно чувствовать заботу и внимание товарищеской» — говорят рабочие стройучастка.



За две недели мая на сверхплановом счету 4-го участка 780 тонн топлива.

Изо дня в день горняки наращивают темпы добычи угля. Особенно хорошо поработали горняки бригады Уткина 19 мая. За одну смену было выдано на гора 300 тонн топлива, при норме 150.

Заслуга в этом прежде всего опытного комбайнера Николая Васильевича Дегтярева. Умело используя комбайн «Донбасс-1», он ежедневно перевыполняет нормы.

На снимке: комбайнер 4-го участка Н. В. ДЕГТИРЕВ.

Фото М. Михайлова.

Сводка

ДОБЫЧИ УГЛЯ
ЗА 20 ДНЕЙ МАЯ

(в тоннах)	
Шахта имени С. М. Кирова	+ 1976
Шахта «Журиканская-3»	+ 1915
Шахта имени 7 ноября	+ 11399
Шахта имени Ярославского	+ 6047
Шахта «Комсомолец»	+ 1554
Шахта «Полысаевская-1»	+ 3031
Шахта «Полысаевская-2»	+ 6078
Шахта «Полысаевская-3»	+ 305
Всего по тресту «Полысаевская-Северная»	+ 32305
Грамотеинский карьер	- 9750
Моховский карьер	+ 18300
	+ 7606

В борьбе за качество

За последнее время на заводе «Красный Октябрь» потери от производственного брака снижены более чем вдвое.

Борьба за качество здесь ведется комплексно. Прежде всего за счет того, что на заводе смело идут по пути внедрения нового в производство. Здесь действует установка для пропитки секций в статорах комбайновых электродвигателей кремнийорганическим лаком под вакуумом и давлением. Прижилась сварка под слоем флюса в среде углекислого газа, внесено хромирование и оставление деталей и другие новшества.

На повышении качества сказалось усиление контроля. На заводе изготовлено несколько специальных стендов для испытания отремонтированного оборудования.

Сверхзвуковой «ТУ-144» в небе Москвы

Необычно много журналистов собралось 21 мая в международном аэропорту Шереметьево. Они приехали сюда на «встречу» с первым в мире сверхзвуковым пассажирским самолетом «ТУ-144». Эта машина способна развивать скорость 2500 километров в час. Дальность ее полета достаточно 3-х часов, чтобы доставить пассажиров из Москвы в Хабаровск.

Многие страны мира проявляют большой интерес к сверхзвуковому «ТУ». Некоторые авиакомпании Европы и Азии уже сделали заявки и готовы приобрести самолет. Началось серийное производство этих машин.

(ТАСС).

Большой путь советской книги

Декрету об объединении издательского дела в РСФСР исполнилось 50 лет. Пройден большой путь. Сейчас каждая четвертая выходящая в мире книга — советская. Каждую минуту в СССР печатается почти 2400 книг: три с половиной миллиона экземпляров в день.

За полвека, истекшие со дня принятия декрета, у нас выпускались книги на 145 языках. Только Сочинения В. И. Ленина изданы на 100 языках мира тиражом в 348 миллионов экземпляров.

В нашей стране на 100 человек населения приходится свыше 500 выходящих книг и брошюр, более 50 газет и почти 60 периодических изданий!

(ТАСС).

Взрыв добывает руду

КРИВОЙ РОГ. (ТАСС). В карьере Южного горнообогатительного комбината произведен мощный взрыв. С его помощью за одну секунду добito более двух с половиной миллионов тонн железной руды, почти месячный «пакет» двух обогатительных фабрик предприятия. Такой «урожай» собрали впервые.

Карьера комбината по своей мощности превосходит все родственные предприятия железорудной промышленности страны.

К сведению депутатов городского совета и приглашенных на сессию

Сессия городского Совета будет проходить 26 мая с. г. в ДК шахты имени Ярославского, а не во Дворце культуры угольщиков, как сообщалось ранее. Начало работы в 10 часов утра (заседание парламента — в 9 час. 30 мин.).

ИСПОЛКОМ
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

РЕЙД ОПЕРАТИВНИКОВ

Идея создать оперативный отряд по борьбе с нарушителями общественного порядка возникла у комсомольцев завода «Красный Октябрь» давно, а осуществили они ее недавно. Руководить отрядом назначили слесаря комсомольца Виталия Маркова, инициативного толкового парня.

В прошедшие субботу и воскресенье был проведен

первый рейд нового отряда совместно с городским оперативным отрядом.

Оперативники в эти два дня задержали немало нарушителей общественного порядка. Всего в первом рейде, проходившем в районе шахт «Комсомолец» и имени 7 ноября, участвовало более тридцати человек.

на «хорошо» и «отлично»

На прошлой неделе в Кемерове проходил областной смотр моделей легкого пальто и верхней одежды.

Наша фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды показала на этом смотре 18 моделей. Все они одобрены жюри смотра, а 5 моделей получили высшую оценку — «отлично».

Особенное впечатление произвело черное шерстяное пальто под девизом «Летучая мышь». Оригинален его покрой типа «кимоно», — оригинал расшитый золотом «царский» пояс. Присутствующие в смотровом зале попросили продемонстрировать это пальто два раза. Ав-

тор модели его — зав. ателье «Новинка» Н. Н. Ляпина, исполнитель — М. С. Цацина, вышивка — М. Прокудиной.

Заслужил всеобщее одобрение и такую же оценку «отлично» модели женского платья, изготовленного в экспериментальном цехе фабрики (конструктор-модельер Показиева Елена), два пальто ателье «Новинка» (конструктор Мария Выбираница) и модель женского демисезонного пальто (конструктор Н. Н. Морозова).

Отмечены были также модели мужских пальто и костюмов, автор которых — закройщик ателье № 2 П. А. Трофимов.

Город — селу

В помощь совхозу

В пятницу рабочие и служащие предприятий нашего города выезжали в совхоз «Ленинуголь», чтобы помочь сельчанам подготовить к посадке картофель. Бригада, которую возглавил рабочий сетевого района тов. Лавриков, состояла в основном из молодежи, работали все с большим энтузиазмом, с песнями. Заведующий картофелехранилищем остался ими очень доволен. Особенно хорошо потрудились Жулован (ПТУ), Сабельникова (сетевой район), Груздь (ЦЭММ), Семенова (шахта «Полысаевская-2»).

Хочется верить, что помощь, оказанная рабочими и служащими, поможет сельчанам вовремя закончить всю весеннюю кампанию.

З. Крючкова.

Большое вам спасибо

Совхоз «Демьяновский» — подшефный заводу «Кузбасс-алмаз». В весеннею горячую пору нужна поддержка шефов. Вот завод и отправил в совхоз трех трактористов, а десять рабочих командированы на сортировку картофеля. Трактористы будут пахать, а потом заводские рабочие будут сажать отобранные семена в ту землю, которую всшапут заводские трактористы. Бывает, что в совхозе что-то случится с техникой, сломается дефицитная деталь, из села едут на завод. Здесь им всегда выточят новую деталь или шестеренку. Уж сколько раз совхозные механизаторы благодарили за это и всякий раз признательно:

— Большое вам спасибо, друзья!
А заводские специалисты в ответ:
— Всегда помочь рады!

Д. ЕГОРОВ,

ОДНАЖДЫ молодому слесарю-наладчику 5-го цеха Петру Иванову поручили вести смену самостоятельно. Наладчик к тому времени изучил свою профессию. Но с дисциплиной он был не в ладах. Иванов преждевременно ушел на обед и не попортился вернуться к станкам. И надо же было случиться: сразу после его ухода сломалась какая-то деталь в сварочном автомате. Конвейер остановился. Перерыв кончился, но цех не мог приступить к работе. Мастер вызвал дежурную автомашину, и через несколько минут в цех явился встревоженный С. М. Беляев.

— Что случилось?

— Ничего, ремонтирую, — ответил Иванов своему бывшему учителю.

— Не криви душой. Я тебе что говорил?

Иванов молча стоял перед бригадиром. Он хорошо помнил, что говорил Беляев: «Не оставляй конвейер без надзора. Рисковать нельзя, когда в цехе за все отвечаешь один».

— Виноват, Сергей Максимович, — проговорил Иванов, после долгого молчания. — Если бы знал, что такое случится...

Автомат и конвейер ремонтировали вместе. Через несколько минут снова защемили моторы, разработали станки, поплыли батарейки по кон-

ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

вейеру. Ушел Беляев из цеха поздно вечером. Мастер переживал за ученика и в то же время был удовлетворен тем, что сумел сдержаться, не накричать на молодого парня, не отругнуть от себя. Дорогой он думал о том, что с такой молодежью можно работать, нравилась ему искренняя, сердечная натура своего ученика. Откровенность, как думал Беляев, помогает человеку подавить в себе душевную болезнь. «Вот поругал я немного Иванова, — думал Беляев, — а ведь ругаешься не по злой воле. А если бы я на него накричал, нагрубил, не то было бы».

Так вот он и воспитывал ученика. Рес на глазах новый мастер-наладчик под наблюдением чуткого и внимательного бригадира.

А сейчас, когда они встречаются, Сергей Максимович по-отцовски ласково смотрит в глаза Иванову и спрашивает:

— Ну, как твоя жизнь, Петр?

— А иногда напоминает: — Не забыл тот случай?

— Что вы, Сергей Максимович, много я тогда передумал.

— Значит, прочувствовал? Это хорошо. А твой портрет я видел на Доске почета. Молодец, поздравляю!

— Спасибо, — как-то застенчиво отвечает бывший ученик.

Иванов хочет что-то сказать хорошее за внимание, постоянную отеческую заботу своего наставника, самому расспросить о чем-либо, но, как всегда, инициативу захватывает Беляев:

РАБОЧАЯ СОВЕСТЬ ТВОЯ

— А я, дорогой, тоже никогда не забываю про подобные случаи, нельзя их нам забывать. Они наводят на размышления, заставляют держать перед рабочей совестью ответ.

— Была и у меня одна неприятная история с машинисткой, — рассказывает бригадир с тридцатилетним стажем работы. — Чистила она барабанчик на колпачковой машине, а контрольный стопор забыла выключить. Ну и палец попал в машину. Правда, работница сказала, что сама виновата, а я в ту ночь

долго не мог уснуть: больше твоего совести меня беспокоила. Дело прошлое, но я чувствовал себя виновным. А знаешь почему? Недостаточно мы, слесари, хорошо объясняем работникам, как ухаживать за машинами, как обращаться с ними. Иногда нарушение с их стороны видим, а помалкиваем, что нам непростительно.

Да, это так. Беляев много видел, много пережил, многое помнит. А многое и позабыто, стерлось из памяти навсегда. Но осталось нечто такое, что мы называем в итоге жизненным опытом, авторитетом рабочего. Беляев, конечно, не считает себя счастливым человеком, есть у него, как и у каждого человека, свои симпатии и антипатии, есть свое отношение к жизни. Например, он относит к большому злу штурмовщину на заводе. По его мнению, отсюда берут начало все беды: простоты, аварии, травмы, нервотрепка. А вот откуда штурмовщина происходит, ладом разобраться не может и чаще всего говорит:

— Все мы сами виноваты. Значит, если всем захотеть, всем дружно взяться, то эту штурмовщину из нашей жизни можно изгнать.

Даже по этой одной фразе разгадываешь человека, видишь рост его сознания, проявление таких черт, как дружба, товарищество, забота за общее дело.

Иванову он помог стать знатным слесарем-наладчиком. Другому он помог «выбросить дурь из головы» — меньше пить спиртного. Третьему напрямик высказал замечание. А если бы видели, как ведет себя Сергей Максимович Беляев в дни ритмичной ударной работы завода! Ударный труд — это не штурмовщина.

В эти дни Беляев преображается. Он не считается ни со временем, ни со своими силами. Бежит в цех заготовок, просит быстрее сделать валы к мельнице, новые шестерни к прессам... А для чего человек старается? Чтобы работал завод, работали машины, трудились люди, учились работать новичок в цехе, чтобы деталь в машине была заменена вовремя.

К Беляеву часто подходят многие рабочие завода. Встречают его на заводском дворе, в ответ крепко жмут ему руку, приветствуют от души. О чём говорят, о чём вспоминают — разве узнаешь? Совсем недавно я узнал, что имя Сергея Максимовича Беляева занесено в заводскую Книгу почета.

Е. ДВОРНИКОВ.
Завод «Кузбассэлемент».

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

Человек — коллектив — общество

На днях бюро МГК КПСС специальным решением одобрило начинание Первого Московского часового завода имени С. М. Кирова, разработавшего план социального развития...

Что означает такой план, что понимается под социальным развитием?

Заглянем в словарь русского языка. Там сказано, что «социальный» это относящийся к обществу, связанный с жизнью и отношениями людей в обществе.

Впервые планы социального развития коллективов появились в Ленинграде. И в этой связи, делись опытом, один из ленинградских делегатов говорил с трибуны XXIII съезда партии:

— По нашему мнению, каждое предприятие наряду с производственным планом должно иметь единый комплексный план всестороннего социального развития коллектива, который должен всемерно учитывать как общественные, так и личные интересы и потребности трудящихся, исходить из программного лозунга партии: «Все во имя человека, для блага человека».

И вот в ходе соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина почин ленинградцев подхватили москвичи. Первым это сделали часовщики завода имени Кирова, чьи добрые изделия, кстати сказать, хорошо знают и высоко ценят в семидесяти странах мира.

Что же представляет их план, рассчитанный на 10 с лишним лет вплоть до 1980 года?

Каждый коллектив, а внутри него каждый человек, должны поддерживать свое социалистическое общество честным трудом. Это основа основ. При этом, чем больше дают они обществу, тем больше и получают от него.

Кировцы разработали программу ускорения технического прогресса, которая б

дет осуществляться поэтапно. В результате комплексной автоматизации производства с тем же количеством работников, они к 1980 году увеличат выпуск часов в три с половиной раза. Уже на первом этапе к знаменательному дню 22 апреля 1970 года решено выполнить задание пятилетнего плана по повышению производительности труда.

Повышение технического класса предприятия потребует от людей роста квалификации. В этой связи поставлена задача ежегодно без отрыва от производства обучать в средних школах рабочей молодежи, техникумах и вузах 1.300 человек; кроме того, около 2-х тысяч человек в год должны повышать свою квалификацию на самом заводе. К 1980 году здесь в основном будут работать люди со средним, средним техническим и высшим образованием. При этом каждый рабочий станет владеть двумя — тремя профессиями.

Большой раздел плана социального развития, составляемый обширная программа духовного и физического развития людей, создания для них благоприятных условий для работы, отдыха, учебы. Завод многое в этом отношении делает и сейчас и, в частности, за счет своих поощрительных фондов. Но предстоит сделать значительно больше. Каждому — благоустроенную квартиру со всеми удобствами, строительство Дворца культуры, первоклассные детские учреждения и первоклассное медицинское обслуживание всех работников и членов их семей, отдых за городом по выходным дням, собственный санаторий и дом отдыха в Подмосковье, спортивные залы, плавательный бассейн, — все это и многое другое предусмотрено в плане кировцев.

Этот план основан на строгом расчете. Его фундаментом является творческий труд, высокая производительность труда.

И. ПАВЛОВ,
сообщатель ТАСС.



Свердловская область. Сооружение домны-гиганта объемом 2700 кубических метров на Нижнетагильском металлургическом комбинате имени В. И. Ленина вступило в завершающую фазу. Строители трудятся с большим воодушевлением, коллективы бригад и участков ежедневно подводят итоги соревнования. Высокопроизводительно трудятся в эти дни члены бригады слесарей-наладчиков во главе с А. И. Бережным.

На снимке: слева — бригадир А. И. Бережной и член бригады В. А. Смолин.

Фото А. Грахова.

Фотохроника ТАСС.

ХОЛОДИЛЬНИК В ШТОЛЬЯХ

В поселке Калининске Молдавской ССР строится крупнейший консервный завод. Его проектная мощность — 110 миллионов банок в год. Впервые в Советском Союзе на этом заводе будет вырабатываться фруктовый пикник — продукт, необходимый кондитерам. Мощные холодильники на 1000 и 3000 тонн позволят предприятию работать круглый год. Холодильник на 3000 тонн создается по оригинальному проекту: он будет расположен в штолнях бывших разработок ракушечника. Параллельно с сооружением промышленных объектов в Калининске строится и жилой комплекс. Уже возведено два 60-квартирных дома и одно общежитие на 320 мест, строятся и спортивный комплекс с залами, бассейном, игровыми площадками,

Владимир КАБАНОВ.
(АПН).

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

СТОЛОВАЯ ИЛИ ПИВНАЯ?

Столовая № 8, которая находится в районе шахты «Комсомолец», оказалось бы, во всем хороша, для шахтеров: красивое здание, просторные залы, на каждом окне живые цветы, светло и уютно. Но дело в том, что с раннего утра и до позднего вечера здесь собираются любители спиртного. На полу появляются окурки и пробки от бутылок, слышится нецензурная брань.

Особенно много безобразий в то время, когда на шахте выдают полукоч или аванс. Люди приходят в столовую пообедать, а все места заняты любителями спиртного. Работники милиции тоже ходят сюда обедать, но на эти вещи мало обращают внимания. У заведующей столовой Солоновой Александры Васильевны есть отговорка: «Не буду же я с палкой стоять». Но ведь может же она потребовать, чтобы подобные любители выпить освободили места: вызвать работников милиции. Навести порядок можно, стоит только серьезно взяться за это дело.

А. АЛЕКСЕЮШКИН.

ГДЕ ЖЕ ВЕЖЛИВОСТЬ?

В апреле учащиеся ГПУ № 25 поехали на экскурсию на комбинат костюмных тканей. Тов. Кузнецова, кондуктор автобуса, следовавшего по маршруту № 2, без причины в присутствии мастера производственного обучения порвала проездной билет учащегося Редько Петра, мотивируя свой поступок подделкой билета. Но в групповой и общеучилищной ведомостях, заверенных директором училища, отмечено, что билет на апрель был выдан этому учащемуся 23 марта!

11 апреля кондуктор автобуса, следовавшего по маршруту № 5, отобрала билет у учащегося Шотт Эрнста и только после вмешательства секретаря и библиотекаря училища возвратила ему билет. Надо сказать, что подобные поступки совершаются неоднократно и не только с учениками нашего училища.

В. ПОСАШЕВ,
директор ГПУ № 25.

ПРЕСТУПНИК НЕ УШЕЛ

Бечер. Люди возвращаются с работы домой. Каждый сделал что-то полезное. Усталые, но довольные честно проработанным днем, спешат люди к родным очагам. Больше других спешат мамы. Они знают, что их с нетерпением ждут дома маленькие и большие дети, мужья, что с их возвращением приходит в дом ласка, внимание, уют. В таком настроении шла домой и работница шахты имени Ярославского гражданина Б.

Когда она проходила мимо строящегося 119-квартирного дома в районе вокзала, передней из-за угла возникла фигура здоровенного мужчины, который без предисловий ударом свалил ее на землю; сорвал с головы шаль и, угрожая расправой, пытался совершил насилие. Но крики о помощи были услышаны, и неизвестный поспешил скрыться. Дружинники шахты имени Ярославского Борис Шапошников, Владимир Чертов, Виктор Виданов и другие дежу-

рившие в этот вечер, бросились искать насильника. Вооружившись фонарями, облизали весь дом, но преступник, пользуясь темнотой, исчез...

Через несколько минут — тревожный звонок в милицию: в железнодорожный детсад № 165 ворвался неизвестный мужчина и с ножом в руке стал приставать к дежурной воспитательнице. Но прибывшие на помощь застали лишь дежурную с порезанной рукой...

Третий тревожный сигнал. На территории товарной станции Ленинск-Кузнецкий-I аналитическая угроза нависла над женщиной, шедшей с работы.

Вокзал станции Ленинск-Кузнецкий-I — последняя «добровольная явка» насильника. Здесь его задержали работники милиции. Отсюда его путь туда, куда укажут судьи, путь в места не столь отдаленные.

Кто он? Ни пострадавшие, ни свидетели его не знали.

И вот на днях знакомство

Происшествия

состалось. При свете дня. В свете статьи Уголовного Кодекса. Очно. При свидетелях.

Преступником оказался 33-летний детина, отец 2-х детей, шофер колхоза «Красный Октябрь» Ленинск-Кузнецкого района. Дважды судимый. Он все отрицал. Но доказательства потерпевших, свидетелей, следователя и... рукавицы, потерянные в схватке, — неопровергимы, и он сдался...

Плюснин В. Н., за содеянное преступление вечером 10 февраля 1969 года приговоривается к 8-ти годам лишения свободы.

Так печально закончились похождения насильника. Теперь у него есть время подумать о своих поступках. Поверьте, в тот вечер, времени у него не было. Эти три преступления им совершены в течение менее чем 2 часов, включая время передвижения от жертвы к жертве.

В. КОРИКОВ.



На экраны выходит новый художественный фильм «Распятый остров», поставленный режиссером Ш. Манагадзе по сценарию Р. Табукашвили на киностудии «Грузия-фильм». Оператор — Г. Челидзе. Фильм переносит нас на маленький остров Текель в Северном море, где в апреле 1945 года произошло герическое восстание грузинского батальона, сформированного гитлеровцами из пленных советских воинов. На снимке: кадр из фильма. Фотохроника ТАСС.

ДЛЯ ВАС, БУДУЩИЕ abituriyentы

В магазине «Научно-техническая книга» можно купить дополнительные пособия для подготовки к приемным экзаменам в вузы.

И. Х. Сивашинский. «Элементарные функции и графики. Теория и задачи с решениями».

Это пособие может быть использовано учащимися, готовящимися к поступлению в высшие учебные заведения, одобренно теми, кто поступает в вузы, где предъявляются повышенные требования по математике.

И. Х. Сивашинский. «Нравственность в задачах».

Книга представляет собой сборник упражнений на доказательство и решение нравственных, на нахождение наибольших и наименьших значений. В книге имеются также задачи, связанные с неравенствами. Все задачи снабжены решениями.

Н. Д. Бытько. «Физика».

Это учебное пособие предназначается для заочных техникумов и людей, занимающихся самообразованием, может быть полезным и для учащихся средних школ. Все задачи снабжены решениями.

Н. Д. Бытько. «Физика».

Это учебное пособие предназначается для заочных техникумов и людей, занимающихся самообразованием, может быть полезным и для учащихся средних школ.

В пособии приведено достаточно примеров, расширяющих знания учащихся и показывающих связи физики с техникой. Большое число задач с решениями. С этой же целью включены вопросы и задачи для самопроверки. Ко всем задачам даны ответы, а к более трудным — указания для решения.

Ю. А. Селезнев. «Основы элементарной физики».

Цель настоящего пособия — помочь при подготовке к приемным экзаменам. Главное внимание сосредоточено на раскрытии физического смысла важнейших вопросов школьного курса и на детальном рассмотрении некоторых воп-

Книжная полка

росов, которые часто вызывают затруднения на экзаменах. Рассмотрено много примеров и задач, к которым приводятся подробные решения.

Б. Б. Буховцев. «Сборник задач по элементарной физике».

Сборник задач составлен в соответствии с материалом, изложенным в «Элементарном учебнике физики» под ред. академика Г. С. Ланцберга. Большинство задач значительно превосходит по трудности задачи, предлагаемые учащимися средних школ. Все они снабжены подробными решениями.

Л. В. Тарасов, А. Н. Тарасова. «Вопросы и задачи по физике».

В пособии приведен подробный разбор большого числа вопросов и задач по различным разделам программы: механике, молекулярной физике, электричеству, оптике. Предлагаются задачи и для самостоятельного решения.

Г. П. Хомченко. «Пособие по химии для поступающих в вузы».

В пособии освещены все вопросы программы приемных экзаменов по химии. Затронуты некоторые вопросы, выходящие за рамки программы. Это сделано для лучшего усвоения излагаемого материала. В пособии приведены типовые задачи и дано их решения.

Н. М. Селиванова, И. И. Рузовин. «Неорганическая химия».

ВНИМАНИЕ!

В субботу и воскресенье (24 и 25 мая) на стадионе шахты «Полысаевская-1» состоится розыгрыш кубка среди команд средних школ горно-

горно-обогатительной фабрики № 10.

Начало в 11 часов утра.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. сек. редактора — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, профтехшколы, отдела 0-52 и через трест 3-81 (два звонка), отдела культуры и писем трудающих 5-37 (два звонка) и через трест 3-61 (два звонка), бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,
г. Ленинск-Кузнецкий
ул. Белинского, 17.

ОП 13158
Заказ № 1058 Тираж 26 400

25 мая в 12 часов дня Ленинск-Кузнецкое медицинское училище проводит ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ. Приглашаются учащиеся 8 и 10 классов.

Егозовское ШСУ приглашает на работу: машинистов электровозов, проходчиков вертикальных и горизонтальных выработок, слесарей-монтажников, плотников-бетонщиков.

Коллектив и партийная орга-

низация учителей школы № 11

глубоко скорбят по поводу

прежде временней кончины учительницы, члена КПСС

ЦВЕТКОВОЙ

Антонины Григорьевны

и выражают соболезнование

семье и родственникам покойной.

Обращаться: пр. Кирова,

№ 165.

С 1-го июня в Центральном Дворце культуры начнутся гастроли Новокузнецкого Государственного театра.

Для расселения артистов театру требуются комнаты. С предложениями обращаться во Дворец культуры или по телефону.

Ленинское ШМУ-3 приглашает на работу: автокрановщиков, бульдозеристов, прораба-строителя по монтажу сборного железобетона и инженера по оборудованию. Обращаться: пр. Кирова, № 165.